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ЦИФРОВІЗАЦІЯ ОСВІТНЬОГО ПРОСТОРУ: 

ВИВЧЕННЯ ТВОРЧОСТІ І. ФРАНКА 

 

Анотація. У статті представлено огляд двох онлайн плат-

форм, де представлені онлайн курси з вивчення творчості 

І. Франка (Edera, Prometheus). Вказано на те, що цифровізація 

освітнього простору сьогодні дозволяє без перешкод вивчати 

творчість будь-якого письменника в режимі онлайн. У науково-

му дослідженні подано аналіз двох онлайн курсів на платформі 

Edera «Лайфхаки з української літератури» та на ресурсі Pro-

metheus «Осмислені й переосмислені». 

Ключові слова: онлайн курси, електронний ресурс, онлайн 

платформа, освітній простір, І. Франко. 

Abstract. The article presents an overview of two online plat-

forms, which present online courses to study the work of Ivan Franko 

(Edera, Prometheus). It is pointed out that the digitalization of edu-

cational space today allows you to easily study the work of any writ-

er online. The research presents an analysis of two online courses on 

the Edera platform «Lifehacks on Ukrainian literature» and on the 

Prometheus resource «Meaningful and rethought». 

Keywords: online courses, electronic resource, online platform, 

educational space, I. Franko. 

 

Освітній процес в закладах загальної освіти триває досить 

довгий період з вересня по травень. За цей час здобувачі освіти 

втомлюються, іноді, навіть, не виявляють бажання вчитись, 

отримувати нові знання, показувати гідний результат. Саме уп-
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родовж навчального року на вчителя припадає активний період 

представлення інформації, яка стосується навчальної програми. 

Проявляти власну активність та творчість як збоку вчителя, так і 

зі сторони здобувачів освіти можна на уроках української літера-

тури, коли вивчається та чи інша персоналія. 

Відомо, що учні, студенти, вчителі та викладачі ще з дитинс-

тва знають творчість класиків української літератури Тара-

са Шевченка, Марко Вовчок, Ліну Костенко, Павла Тичину, Іва-

на Франка, Максима Рильського та інших. Так, наприклад, ви-

вчати творчість Івана Франка можна по-сучасному з викорис-

танням інформаційних технологій. Зрозуміло, що вивчення тво-

рчості Каменяра обумовлюється знаннями з його життя та твор-

чої діяльності. Однак, отриманні знання можна накладати на 

сучасні методики та краще опановувати новими на сьогодні 

компетентностями. Вивчати творчість Івана Франка можна під 

час проходження масових відкритих онлайн курсів, коли здобу-

вачі можуть долучитись до прослуховування відеолекцій, а по-

тім, проходження тестового контролю як відтворення результатів 

отриманих знань. 

Теоретичні аспекти та особливості масових відкритих онлайн 

курсів заклали англійські вчені, зокрема Д. Левін, Т. Фенвік, 

Н. Хард. В Україні питанням вивчення досвіду та використання 

масових відкритих онлайн курсів присвячено дослідження 

М. Теплої, Н. Сиротенко, Н. Тихомирова, В. Осецького, 

І. Татомира, С. Петренка, І. Примаченко та інших вчених. Так, 

наприклад, С. Петренко вказує на особливості масових відкри-

тих онлайн-курсів, зокрема Університет онлайн, Prometheus, 

EdEra, Освіта-онлайн, EDUGET, ВУМ online, LINGVA SKILLS, 

Освітній Хаб міста Києва, Brainbasket та ін., акцентуючи увагу 

на їх перевагах та недоліках [3, с. 165]. В. Осецький, І. Татомир 

вказують на те, яку роль відіграють масові відкриті онлайн-

курси в організації системи дистанційного навчання [2, с. 86]; 

М. Тепла представляє дослідження про сучасні тенденції розви-

тку масових відкритих онлайн курсів, наголошує на можливос-

тях та досягненнях дистанційної освіти вцілому [4, с. 82]. 

Нині бажано пропонувати здобувачам освіти українські пла-

тформи, де яскраво представлені постаті відомих письменників, 
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зокрема творчість Івана Франка. До таких україномовних ресур-

сів можна віднести платформу Edera та Prometheus. Перегляда-

ючи на онлайн платформі Edera навчальні курси, можемо виок-

ремити курс під назвою «Лайфхаки з української літератури» [1, 

с. 51]. 

Онлайн курс «Лайфхаки з української літератури» на платфо-

рмі Edera містить п’ять розділів, які логічно розбиті за періода-

ми в українській літературі. Після прослуховування відеолекцій 

з метою подальшого отримання сертифікатів необхідно пройти 

підсумковий тест, що свідчитиме про успішне засвоєння курсу. 

Творчість Івана Франка представлена в розділі «Література 

XVIII-початку XX століття». У розрізі відеолекції Іван Франко 

поданий разом із Михайлом Коцюбинським. У відеолекції пред-

ставлені відомі слова С. Єфремова, а також показано 50 томне 

видання Каменяра (рис. 1). 

 
Рис. 1 Відеоматеріали за творчістю І.Франка 

на онлайн ресурсі Edera. 

Корисним буде відеоматеріал для учнів 10 класу, оскільки на 

відеоматеріалах подано поетику твору Івана Франка «Гімн» (жа-

нр, різновид лірики, підзаголовок, збірка, мотив твору, віршовий 

розмір). Паралельно диктор звертається до теоретичних основ, 

вказуючи при цьому значення терміну «гімн». Також представ-
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лено аналіз поетичної збірки Івана Франка «Зів’яле листя». Роз-

глянуть поетологічні аспекти твору «Чому являєшся мені у 

сні?», поеми «Мойсей» (рід, жанр, історія створення, тема, ідея, 

композиція). За допомогою представленої інформації, учні мо-

жуть детально розглянути особливості творчої діяльності Іва-

на Франка, зануритись в атмосферу поезії та романтичного під-

несення настрою (рис. 2). 

 
Рис. 2 Поетика художніх текстів І. Франка 

на онлайн-порталі Edera. 

Після ознайомлення з відеоматеріалами цілком доречною бу-

де робота над тестовими завданнями, де треба вказати правиль-

ну відповідь із запропонованих варіантів. Слід акцентувати ува-

гу, що слухачі онлайн курсу не матимуть змогу проходити тест 

після кожної лекції. Розробники курсу подають підсумкові тести 

до кожного розділу. У нашому випадку творчість І. Франка пред-

ставлена у розділі «Література XVIII-початку XX століття». То-

му, давати відповіді на тестові питання можна буде за творчістю 

Т. Шевченка, П. Куліша, Панаса Мирного, І. Нечуя-Левицького, 

І. Карпенка-Карого, М. Коцюбинського та І. Франка. До вказано-

го розділу запропоновано розробниками 50 тестів, кожен із яких 

має одну правильну відповідь. У випадку, коли слухач мислить 

масштабно та хотів би висловити власну точку зору, йому треба 
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визначатись більш точно, оскільки перевірка тестових завдань 

здійснюється в автоматичному режимі. Для проходження тестів 

надається за кожним питанням лише одна спроба. Якщо слухач 

правильно поставив варіант відповіді на тестове завдання, то 

відповідь зарахується та буде відмічена зеленою лінією. Кіль-

кість правильних відповідей впливає на прогрес слухача, а у 

подальшому на успішне проходження онлайн курсу та отриман-

ня сертифікату (рис. 3). 

 
Рис. 3 Тестові питання до розділу. 

Після проходження підсумкового тесту, де є питання за твор-

чістю І. Франка, слід продовжити далі перегляд відеоматеріалів, 

у яких представлені інші персоналії української літератури. По 

завершенню вивчення онлайн курсу доречно проходження слу-

хачами підсумкового іспиту. Слід акцентувати увагу на тому, що 

питання підсумкового тесту за розділами та питання підсумково-

го іспиту не повторюються.  

Творчість І. Франка можна вивчати і на іншому онлайн ре-

сурс – Prometheus. Користувачі самостійно, у вільний час можуть 

пройти онлайн курс під назвою «Осмислені й переосмислені», де 

відеолекції читають досвідчені літературознавці з відомими іме-

нами: Олексій Сінченко, Ростислав Семків та Віра Агеєва. Усього 
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в розрізі курсу представлено огляд 10 тем, де розглядається твор-

чість М. Гоголя, Лесі Українки, Тараса Шевченка, П. Тичини, 

М. Рильського, М. Бажана, М. Хвильового, О. Кобилянської, 

І. Франка та О. Довженка (рис. 4). 

 
Рис. 4 Перелік тем на онлайн платформі Prometheus 

з курсу «Осмислені й переосмислені». 

Під час представлення відеоматеріалу, слухачі можуть не 

просто ознайомитись із цікавою інформацією, а й долучитись до 

розуміння конкретної персоналії з сучасної рецепції відомих 

критиків, літературознавців України. Після перегляду відеомате-

ріалів, слухачам пропонується пройти тести. Так, наприклад, за 

творчістю І. Франка треба дати відповідь на 10 тестових питань, 

де правильною в кожному тесті є лише одна відповідь. Після 

проходження тестового контролю, слухач має змогу побачити 

правильні відповіді та власний прогрес на курсі [6, с. 81]. Серед 

цікавих питань щодо творчості Івана Франка слід навести такі: 

У якому місті існує Інститут франкознавства? Хто є авто-

ром/авторкою праці «Психодрама Івана Франка»? Хто з дослід-

ників пише про модерністську роздвоєність Франка і деконст-

руює його тексти? Яку рису можна вважати характерною для 
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Франка? Яка психоаналітична проблема розкривається в одній з 

поезій «Зів’ялого листя»? Зрозуміло, що для того, аби дати пра-

вильні відповіді на питання, треба не лише детально вивчити 

його життєпис, прочитати художні тексти, а й ознайомитись із 

критичними відгуками на творчість Каменяра (рис. 5). 

 
Рис. 5. Тестовий контроль курсу 

«Осмислені й переосмислені» на платформі Prometheus. 

Успішно складеними будуть завдання онлайн курсу за умови 

набирання мінімальної кількості балів, яка встановлена розроб-

никами курсу. На різних онлайн-курсах такий пороговий відсо-

ток може бути різним. Якщо взяти до уваги онлайн курс «Осми-

слені й переосмислені», то для отримання сертифікату достатньо 

набрати 61 % із 100 % (рис. 6). 

 
Рис. 6. Прогрес на курсі «Осмислені й переосмислені». 
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Наявність у прогресі 61 % свідчить про успішність слухача 

на курсі Електронний сертифікат буде згенеровано автоматично 

та додано до електронного кабінету слухача, який зареєстрував-

ся на курс та успішно його пройшов. Сертифікат будь-якого кур-

су можна закачати на персональний комп’ютер, а далі, за потре-

би роздрукувати його [5, с. 138].  

Проходячи масові відкриті онлайн курси на безкоштовних ре-

сурсах, слухачі отримують багато цікавої, корисної інформації, 

яка може бути використана ними у подальшій їхній діяльності: в 

освітньому процесу, науковій роботі, інформаційному просторі. 

Інформація про письменників подається з позиції сучасного ба-

чення, а, це означає, що вона є реально правдивою та корисною 

на будь-якому рівні. Пройшовши онлайн курси на платформі 

Edera «Лайфхаки з української літератури» та на ресурсі 

Prometheus «Осмислені й переосмислені» можна ознайомитись 

не лише з інформацією, яка стосується творчості І. Франка, а й 

долучитись до вивчення інших представників української літе-

ратури. Цифровізація освітнього простору в умовах пандемії 

COVID-19 розширює кордони здобувачам освіти, покращує їх 

компетентності, збагачує духовно. Це пояснюється тим, що слу-

хачі курсів й режимі онлайн можуть вивчити творчість українсь-

ких письменників та отримати сертифікат. 
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